

Более 900 человек из 63 регионов страны в течение недели работали на 37 секциях и 23 тематических круглых столах, прослушав 634 доклада.

Таковы краткие, выраженные в цифрах, итоги работы Всероссийского библиотечного конгресса, завершившегося в Мурманске. А 16 июня делегация библиоконгресса посетила Североморск.

Тема конгресса 2023 года: «Библиотека — культурный код России». Согласно статистике, среди организаций культуры различной формы (театры, музеи, клубы и т.д.) библиотеки составляют порядка 40%, в стране насчитывается более 42 тысяч библиотек.

Торжественное открытие Всероссийского библиотечного конгресса состоялось 12 июня, в День России, в Мурманске — «библиотечной столице России 2023 года». Он был приурочен к 85-летию Мурманской области и 85-летию Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки и организован при поддержке правительства Мурманской области.

В работе конгресса приняли участие специалисты со всех уголков нашей необъятной Родины. Они обменялись уникальным опытом, творческими и инновационными находками, яркими и самобытными идеями.

Участников приветствовала министр культуры России Ольга Любимова, которая отметила, что именно в Мурманске в 2019 году была открыта первая модельная библиотека страны.

# С экскурсией в Североморск

Министр культуры Мурманской области Ольга Обухова заявила, что наш регион продолжает оставаться в числе лидеров:

— Сейчас в области уже двадцать модельных библиотек, еще четыре начнут свою работу до конца года. В области реализуется Стратегический план «На Севере — жить!», при помощи которого финансируются библиотеки и пополняются их книжные фонды.

Во время конференции министр также рассказала о проектах, которые реализуются в Кольском Заполярье, в том числе на базе библиотек. В регионе среди прочих открываются сеть пространств «Сопки.Семья». В Североморске, в частности, такое учреждение появится на базе библиотеки на ул. Флотских Строителей.

Заседания секций конгресса проходили в учреждениях Мурманска, Кольского района и Оленегорска. На площадках конференции были рассмотрены самые разнообразные вопросы: работа библиотек в условиях проведения специальной военной операции, продвижение чтения, библиотечные технологии и креативные индустрии, интеграция библиотек в сферу туризма, формирование и сохранность фондов.

В рамках конгресса также прошли библиотеки в Коле, Печенгский округ и Североморск. В нашем городе библиоконгрессмены посетили знаковые места, музеи, но главное, что их интересовало — это Детская библиотека им. Сергея Михалкова, которая произвела на них неизгладимое впечатление. Гости непрерывно делали снимки, жадно вслушивались в слова экскурсоводов — директора Североморской ЦБС Ольги Ефименко и ее заместителя Натальи Лизавенко. После чего посмотрели фильм о «Михалковке».

Напомним, что имя создателя наших гимнов библиотека получила в 2019 году, когда в Североморск приезжала вдова писателя Юлия Михалкова-Субботина. А в 2021 на базе Центральной детской библиотеки им. С. Михалкова в рамках нацпроекта «Культура» было создано новое модернизированное пространство. За три месяца здесь полностью обновили интерьер помещений, модернизировали техническое оснащение.

— Профессиональное общение на конференции — на высочайшем уровне. На многих сессиях конгресса мы были слышаны о Североморской библиотечной системе, хотелось приехать в Североморск. Ваша библиотека

мне очень понравилась. Отличный интерьер, каждый сантиметр библиотечного пространства продуман. Читается цель — приучение к книге, на что работают в том числе информационные технологии. Интересно было узнать, как контактируют библиотекари с таким контингентом, как военные. Была и личная заинтересованность, у меня муж — бывший моряк, купила ему настоящую тельняшку, чтобы праздновать День флота. В Мурманске много общалась с обычными жителями, специально ходила пешком. Однажды нас простой дворник четвертого квартала провожал, чтобы показать ледокол «Ленин». Наслаждалась каждым мгновением визита, — с большой теплотой отозвалась о северных людях директор Башкирской специальной библиотеки для слепых (Уфа), член РБА Айгуль Аминова.

В завершение мероприятий Всероссийского библиотечного конгресса Мурманск торжественно передал статус библиотечной столицы России-2024 Казани. Переходящий символ библиотечной столицы министру культуры Республики Татарстан Ираде Аюповой вручила глава регионального минкульта Ольга Обухова.

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото на s-vesti.ru.